

网言网语

崔先生带着13岁自闭症儿子登机时,因孩子高声喊叫、来回走动,工作人员以“行为怪异”为由拒绝其登机,并称需医院开具“适宜登机”证明才可登机。

——拒绝登机不是歧视,而是以自我为中心的管理粗暴。能否登机要符合法律法规和科学精神,管理措施的自闭症才是一种可怕的作风疾病。

北京将“一日游”纳入公共服务,8元钱直达八达岭。

——换个思路治理,面貌就大不同。公共服务做到位,“小强”般的黑导游将失去生存土壤。

近日,一份“最易懂”医院处方在微博上走红,字迹清晰、工整,甚至连笔都几乎没有,被赞“医生届的一股清流”。

——病人到医院就医看病,就是想知道自己所患的是什么病,用的是什么药。医界出现“清流”,本是医生职业规范,不该成为新闻。

近日,河南一臂男子购房按手印遇难题。

——“无手印不贷款”是为了防止诈骗和恶意贷款,可是,防范金融风险不能只靠手印,银行多渠道、全方位对购房者的信息进行收集与分析才是正理。

四川西南航空职业学院投入近300万元建造“表白花园”,99对学生情侣在院长的见证下集体表白。

——大学生自然生长的憧憬,不宜对其“催熟”。让学生汲取知识,练就生存能力,具备深厚的道德修养,这才是大学之“正业”。

成都东站设立“豪车专停区”,只允许停放奔驰、宝马等高档车。市民吐槽“停车歧视”。停车场方面称为严格监管高危被盗车辆才划分专区停放。

——银行还有vip通道呢,你能说银行歧视吗?在国外公共区域也没有VIP专属车位,只是得把费用区分开来。人挣钱消费,享受到更好的服务,没什么不对的。

太平洋房产公司规定,未完成业务指标的店长要爬楼梯进行“检讨”,缺席者处2000元罚款。

——未爬楼梯就要罚款,折射出劳动者权利的贫困。如果没有相应的执法问责“兜底”,各种类似行径还会再次上演。

广州地铁站内出现“丢书帮”,他们将书籍放在合适的位置,在远处默默地观察着人与书的各种相遇。

——中国版“地铁丢书”的价值不应被过度高估,它更像是心灵的提醒——就算网络席卷一切,我们也要与心灵更亲近的接触方式。

近日华东政法大学试行本科生刷卡上课。有同学质疑,“强迫上课”与大学的自由精神

相悖。——部分高校的确在课程设置和授课水平等方面不尽如人意,校方需要反思改进,但是大学的自由在于学术交锋和观点争鸣,而非逃课的自由。

近日救援鑫县坠井男孩之后,司机给县长清理灰尘的插曲引起网友关注。

——我们并非要对“清灰”事件上纲上线,而是就现代公共政治生活而言,类似“司机为县长清理灰尘”是一件有碍观瞻的公共场景,同时也是令许多行政官员避之唯恐不及的公共陷阱。无论鑫县当地官方还是县长本人,都需要就清理灰尘事件做出必要的回应与检讨。

超八成女生遭遇过就业歧视,有企业关心女生血型星座。调查显示,高达86.6%的女大学生遭遇招聘性别歧视,工科女大学生占80%以上。

——既然“女性能顶半边天”,为何明里暗里歧视女性?“消除一切就业歧视”,已写入党的十八届三中全会《决定》中。女性需要的是不是特殊照顾,而是平等机会。

据预测,2016年全国将产生300亿个快递包裹,各种包装泛滥、有去无回,各色包装胶带剪不断、理还乱,快递业快成了“污染大户”。

——一袋洗衣液,包两层气泡袋、卷两圈胶带,加上气泡枕放入纸箱,再在纸箱上卷四圈胶带固定,过度的包装却没有回收,污染问题让人忧心。希望快递包装能纳入资源回收的政策支持范畴,技术研发能及时跟进生产成本更低的材料。

长相酷似马云的贫困男孩获马云资助。

——这不应该是一个笑话或者段子,“小马云”的背后是沉重的现实。社会上还有那么多未脱贫人群,乡村留守儿童的教育、成长问题让人深思和痛心。

单身妈妈为了不让女儿做留守儿童,打工十多年攒钱想买房,绍兴一房东被感动后降价卖房。

——在一个利益至上的时代里,许多人为了争名夺利耗费了太多智慧和精力。“房东降价卖房”少了一些利益博弈,多了一些朴素人性的善良与悲悯,让这位母亲、也让作为看官的我们感受到了这个世界的光亮与温暖。

安徽一名大学生失业后自认为没脸见家人,一个人在桥洞住了2年。

——不少农村家庭都对子女拥有很高的期望,但是“一夜暴富”“一步登天”的传奇越来越难实现。只有重新认识自己,重塑目标、调整期望,才能实现与自己的和解、对社会的融入。

五种情形警察可使用武器

公安部网站日前就《中华人民共和国人民警察法》(修订草案稿)公开征求意见。草案稿从原有的52条增加至109条,其中不乏社会各界普遍关注的内容。

拟对可使用武器情形作出规定

【修改】修订草案稿新增了对人民警察可使用武器的情形。人民警察遇有下列情形之一,经警告无效的,可以使用武器:(一)实施严重危害国家安全、公共安全行为或者实施该行为后拒捕、逃跑的;(二)实施危及他人生命安全行为或者实施该行为后拒捕、逃跑的;(三)在押犯罪嫌疑人、被告人、罪犯骚乱、暴乱、行凶、脱逃,以及劫夺上述人员或者帮助实施上述行为的;(四)国家规定的警卫、守

卫、警戒对象和目标受到暴力袭击、破坏或者有受到暴力袭击、破坏的紧迫危险的;(五)以暴力、危险方法抗拒、阻碍人民警察依法履行职责或者暴力袭击人民警察,危及人民警察生命安全的。

按照前款规定使用武器,来不及警告或者警告后可能导致更为严重危害后果的,可以直接使用武器。

为了拦截危及公共安全、人身安全且拒不服从人民警察指令的车辆,或者为了排除危及人身安全的动物的侵害,可以直接使用武器。

持有武器的人民警察遇有违法犯罪行为人拒不服从该人民警察保持安全距离的指令,或者接触其武器时,有权根据第一

款第五项的规定使用武器。

【点评】中国人民大学法学院副教授雷说,修订草案稿对警察使用武器进行严格规范,能有效防止警察滥用武器。同时,修订草案稿也对警察使用武器的情形进行了授权,当用则用,在应当使用武器的情况下可以依法使用、大胆使用。

拟新增限制使用武器情形

【修改】修订草案稿还新增了限制使用武器的规定。

人民警察遇有下列情形之一的,不得使用武器,但是不使用武器予以制止,将发生更为严重危害后果的除外:(一)发现实施犯罪行为的人属于明显怀孕的妇女或者儿童;(二)犯罪行为人处于人员聚集的场所或者存

《警察法》(修订草案稿)公开征求意见,其中不乏社会各界普遍关注的内容

放大量易燃、易爆、剧毒、放射性等危险物品的场所。

人民警察遇有下列情形之一的,应当立即停止使用驱逐性、制服性警械或者武器:(一)违法犯罪行为人停止实施违法犯罪行为,并服从人民警察命令的;(二)违法犯罪行为人失去继续实施攻击、拒捕和逃跑能力的。

人民警察使用警械、武器,造成人员身体伤害的,应当及时予以救治,并立即向当地公安机关或者所属机关报告。公安机关接到使用武器造成伤害的报告后,应当及时进行勘验调查,并及时通知当地人民检察院。

【点评】中国社科院法学所研究员熊秋红认为,这些规定遵循了两个基本原则:必要性原则、最小侵害原则,体现了对保

障公民生命权、人身权的高度重视。

拟对一线民警退休年限作出新规定

【修改】修订草案稿从人员管理和职业保障方面作出新规定。国家根据人民警察的岗位、职务,分别规定不同的服务年限和最高任职年限。从事基层一线执法执勤工作满25年或者在特殊岗位、艰苦边远地区从警满20年的人民警察,本人自愿提出申请,经任免机关批准,可以提前退休,并享受正常退休的待遇。

【点评】“目前来讲整个执法活动面临‘案多人少’的情形,这一系列保障措施是从优待警的体现。”熊秋红说。

新华

最高法公布《第八次全国法院民事商事审判工作会议纪要》以“末位淘汰”单方解约属违法

最高人民法院近日公布《第八次全国法院民事商事审判工作会议(民事部分)纪要》,指导各级人民法院依法公正审理各类民事案件。

“末位淘汰”与解除劳动合同之间不能等同



涉家暴离婚案中未成年子女抚养权不判给施暴方

这份纪要规定,涉及家庭暴力的离婚案件,从未成年子女利益最大化的原则出发,对于实施家庭暴力的父母一方,一般不宜判决其直接抚养未成年子女。

在夫妻共同财产认定问题

方面,这份纪要对实践中较为疑难的有关夫妻财产保险和人寿保险形成的保险价值和保险利益分配等问题进行了明确。其中规定,婚姻关系存续期间以夫妻共同财产投保,投保人和被保险人同为夫妻一方,离

婚时处于保险期内,投保人不愿意继续投保的,保险人退还的保险单现金价值部分应按照夫妻共同财产处理;离婚时投保人选择继续投保的,投保人应当支付保险单现金价值的一半给另一方。

“一房数卖”应按已办房屋所有权变更登记为第一顺位

纪要规定,审理一房数卖纠纷案件时,如果数份合同均有效且买受人均要求履行合同的,一般应按照已经办理房屋所有权变更登记、合法占有房

屋以及合同履行情况、买卖合同成立先后等顺序确定权利保护顺位。但恶意办理登记的买受人,其权利不能优先于已经合法占有该房屋的买受人。对

买卖合同的成立时间,应综合主管机关备案时间、合同载明的签订时间以及其他证据确定。

新华

国际时讯

来路不明?

2名中国人欲携百万欧元离开欧洲被没收

据英媒报道,两名中国人在巴塞罗那国际机场试图将百万欧元现金携带出境,被西班牙警方没收。警方称,两名来自中国上海的乘客用黑色垃圾袋装了25000张欧元纸币,面值从10欧元到500欧元不等,总额达108.805万欧元(约合人民币799万元)。

据悉这是今年以来西班牙海

关在巴塞罗那机场发现携带出境的最大数额现金。警方称,这两名中国乘客居住于巴塞罗那,分别为26岁和27岁,他们打算从西班牙飞往上海。海关人员称两人并不能说清楚这些现金的来源,所以他们根据当地反洗钱和反对向恐怖主义经济支持的法律没收了这笔巨额资金。

新华

消毒不当

美国近六百老兵面临艾滋风险

美国近600名退伍军人本周接到通知:由于退伍军人事务部为他们指定的牙医消毒措施不当,他们恐怕面临感染艾滋病、肝炎等疾病的风险。

美国军事网站2日报道,位于威斯康星州的美国退伍军人事务部托马医疗中心11月29日给592名退伍军人致信称,由于该医疗中

心一名牙医在过去1年里没有对医疗器械进行妥善消毒,这些退伍军人面临感染艾滋病、乙型肝炎、丙型肝炎等疾病的风险。

退伍军人事务部托马医疗中心表示,将向这些退伍军人提供免费体检;如果其中有人确诊感染相关疾病,退伍军人事务部将向他们提供免费治疗。

新华

大打出手

韩客机起飞前两副机长斗殴!

一架由韩国仁川国际机场飞往美国纽约的韩亚航空客机2日上午发生两名副机长斗殴事件。

报道称,这家航班的两名副机长不知为何原因发生斗殴,事

件发生后导致该航班延误1个小时才起飞。

其中一名副机长被送往医院,另外一名精神状态稳定的副机长继续执行航班任务。

新华

中国农业银行 丰收贷记卡ETC业务 省时省心省钱省油 免费预约办理 省内高速通行费9.7折

永嘉恒升村镇银行 永嘉恒升村镇银行 农村金融服务专家 乡农贷、优易贷、车易贷

CZBK 浙商银行 永康一号33天型理财产品 新客户专享 预期收益率高达4.6%

ICBC 中国工商银行 签约“季季利” 无须保底资金 活期存款可享定期利率 最高利率可达3.3%

公益广告 节约用水、保护水资源,是全社会共同责任。县水务集团宣